
 
 

ФИЛИАЛНА КОМИСИЯ ПО КАЧЕСТВОТО 
 

РЕЗУЛТАТИ И АНАЛИЗ НА АНКЕТА №2 
за изследване на студентското мнение относно качеството 

на образователния продукт  
2012-2013 г. 

 

специалност Български език и история 

 
В анкетата участват 27 студенти, специалност БЕИ, като от ІІ курс са 13, от ІІІ курс са 3 и 
от ІV курс –11 човека.   

 Въз основа на данните от анкета №2 могат да се направят следните изводи: 

- повечето студенти посещават по-голямата част от лекциите и упражненията (22.22% са 
посочили всички лекции, а 48.15% – всички упражнения) 

всички лекции -  6  22.22%  всички упражнения -  13  48.15%  

по-голямата част -  16  59.26%  по-голямата част -  11  40.74%  

по-малката част -  5  18.52%  по-малката част -  3  11.11%  

нито една -  0  0.00%  нито едно -  0  0.00%  

 
- като причина за непосещаване на занятията се изтъква необходимостта от работа за 

обезпечаване на обучението (48.15%) 
- повечето студенти посочват, че са запознати с квалификационната характеристика на 

специалността си (76.92%), с учебния план, по който се обучават (81.48%) и с учебните 
програми на дисциплините, които изучават (88.46%) 
квалифик. х-ка: 

да -  20  76.92%  

частично -  6  23.08%  

не -  0  0.00%  

учебен план: 

да -  22  81.48%  

частично -  3  11.11%  

не -  2  7.41%  

учебни програми: 

да -  23  88.46%  

частично -  2  7.69%  

не -  1  3.85%  

 



- половината студенти смятат, че дисциплините, които изучават, с положителност 
допринасят за развитието на общата им култура (според 20.83% - «във висока степен»), както и 
на професионалната им подготовка (60% „да” и 12% „във висока степен”) 

да -  12  50.00%  да -  15  60.00%  

във висока степен -  5  20.83%  във висока степен -  3  12.00%  

в известна степен -  6  25.00%  в известна степен -  6  24.00%  

не -  1  4.17%  не -  1  4.00%  

 
- по-голямата част от студентите намират знанията и уменията, които усвояват, за 

актуални и отразяващи постиженията на науката (40% „да” и 24% „във висока степен”) и 
ориентирани към потребностите на практиката (42.31% „да” и 23.08% „във висока степен”) 

да -  10  40.00%  да -  11  42.31%  

във висока степен -  6  24.00%  във висока степен -  6  23.08%  

в известна степен -  7  28.00%  в известна степен -  8  30.77%  

не -  2  8.00%  не -  1  3.85%  

 
- според 36% разписанието, по което се провежда учебният процес, е добро и дава 

възможност за самостоятелна работа, но толкова отговарят и „в известна степен” 

да -  9  36.00%  

във висока степен -  5  20.00%  

в известна степен -  9  36.00%  

не -  2  8.00%  

 
- лекциите са съдържателни и интересни за 38.46% от анкетираните студенти, за същия 

процент те са „в известна степен” съдържателни и интересни 

да -  10  38.46%  

във висока степен -  5  19.23%  

в известна степен -  10  38.46%  

не -  1  3.85%  

 
- упражненията, в които участват, позволяват на половината студенти да изградят 

способност за творческо мислене и за вземане на решения 

да -  13  48.15%  да -  11  44.00%  

във висока степен -  1  3.70%  във висока степен -  1  4.00%  

в известна степен -  12  44.44%  в известна степен -  7  28.00%  

не -  1  3.70%  не -  6  24.00%  

 
- упражненията, в които участват, позволяват на малко повече от половината студенти да 

изградят умения за работа в екип и комуникативни умения 

да -  12  48.00%  да -  12  52.17%  

във висока степен -  1  4.00%  във висока степен -  2  8.70%  

в известна степен -  6  24.00%  в известна степен -  7  30.43%  



не -  6  24.00%  не -  2  8.70%  

 
- самостоятелните и екипните работи са полезни и необходими за повечето студенти 

да -  15  57.69%  

във висока степен -  3  11.54%  

в известна степен -  5  19.23%  

не -  3  11.54%  

 
- половината от анкетираните смятат, че библиотеката във Филиала разполага  с 

положителност или „във висока степен” с необходимата им литература  

да - 10  37.04% 

във висока степен - 4  14.81% 

в известна степен - 8  29.63% 

не - 5  18.52% 

 
- повече от половината отговарят, че интернет услугите са достъпни за тях 
- 34.62% от анкетираните са на мнение, че административното обслужване не е на добро 

равнище, толкова отговарят и „в известна степен” 

да -  8  30.77%  

във висока степен -  0  0.00%  

в известна степен -  9  34.62%  

не -  9  34.62%  

 
- 34.62% смятат и че няма условия за спорт, а 40% намират, че социалните условия 

(стипендии, общежития, стол, почивна база) не са добре решени  

да -  8  32.00%  

във висока степен -  1  4.00%  

в известна степен -  6  24.00%  

не -  10  40.00%  

 
- повечето студенти смятат, че преподавателите им са добре подготвени и познават 

новостите в научната област, в която работят, както и че преподавателите са толерантни, 
комуникативни и мотивирани в работата си със студентите 

да -  13  50.00%  да -  14  53.85%  

във висока степен -  4  15.38%  във висока степен -  3  11.54%  

в известна степен -  6  23.08%  в известна степен -  5  19.23%  

не -  3  11.54%  не -  4  15.38%  

 
- повече от половината студенти са категорични, че няма корумпирани преподаватели 

(56%) и служители (60%) 

да -  7  28.00%  да -  5  20.00%  

във висока степен -  1  4.00%  във висока степен -  1  4.00%  



в известна степен -  3  12.00%  в известна степен -  4  16.00%  

не -  14  56.00%  не -  15  60.00%  

 
- 41.67% от анкетираните отговарят, че материалната база е добра „в известна степен”; 

според най-висок процент от анкетираните (38.46%) учебно-техническите средства са 
съвременни и подпомагат учебния процес, а учебниците и учебно-помощните материали 
са достъпни и подпомагат обучението им (46.15%) 
материална база: 

да -  7  29.17%  

във висока степен -  3  12.50%  

в известна степен -  10  41.67%  

не -  4  16.67%  

учебно-техн. средства: 

да -  10  38.46%  

във висока степен -  5  19.23%  

в известна степен -  9  34.62%  

не -  2  7.69%  

учебно-помощни материали: 

да - 12  46.15% 

във висока степен - 4  15.38% 

в известна степен - 7  26.92% 

не - 3  11.54% 

 
- 65.38% от анкетираните студенти отговарят, че не са участвали в публични лекции, срещи 

с представители на науката, политиката, бизнеса, културата; малко повече от половината 
не са участвали в студентски творчески инициативи 

     да -  9  34.62%  да -  12  46.15%  

    не -  17  65.38%  не -  14  53.85%  

 
- 26.92% от анкетираните студенти са участвалите в програми за обмен на студенти, а 

38.46% са участвали в дискусии, кръгли маси, конференции  
- над 30% от анкетираните студенти са участвали в проекти на преподавателските екипи и 

са запознати с научните изследвания на преподавателите си  

да -  8  30.77%  

във висока степен -  3  11.54%  

в известна степен -  8  30.77%  

не -  7  26.92%  

 
- една трета от анкетираните не са запознати с научноизследователската програма на 

Филиала и не познават научните издания на Филиала 
- повече от половината споделят мнението, че във Филиала се преподава на високо 

академично равнище, повечето смятат, че се работи с добре подготвени и отдадени на 
работата си преподаватели (отрицателните отговори са само 4.17%) 



     да -  12  48.00%  да -  11  45.83%  

     във висока  степен -  3  12.00%  във висока степен -  5  20.83%  

    в известна степен -  7  28.00%  в известна степен -  7  29.17%  

     не -  3  12.00%  не -  1  4.17%  

 
- преобладават положителните отговори (48%) на въпроса, дали се толерира 

творчеството, инициативата, самостоятелното мислене 

да -  12  48.00%  

във висока степен -  4  16.00%  

в известна степен -  5  20.00%  

не -  4  16.00%  

 
- на въпроса, дали се уважават индивидуалните способности и се насърчава 

индивидуалното развитие на студентите най-висок е процентът на отговорите „в известна 
степен” (37.50%) 

да -  8  33.33%  

във висока степен -  3  12.50%  

в известна степен -  9  37.50%  

не -  4  16.67%  

 
- най-важните мотиви за избор на Филиал – Смолян: 75% от студентите са решили да учат 

във Филиала заради възможността да получат образование по предпочитана 
специалност; 60% – защото Филиалът е в района, в който са родени и живеят; 56% – 
защото Филиалът е висше училище с традиции и авторитет 

- над 90% не са били потърпевши от корупционен натиск, а около 70% не са чували за 
корумпирани преподаватели и служители 

да -  2  8.70%  да -  7  29.17%  

не -  21  91.30%  не -  17  70.83%  

 
- близо 80% не са сигурни, че има корумпирани преподаватели и служители във Филиала, 

но около 60% не са сигурни и че няма 

да -  5  21.74%  да -  9  37.50%  

не -  18  78.26%  не -  15  62.50%  

 
Препоръки:  
Да се подготвят повече информиращи табла, които да запознават студентите със случващото се 
във филиала.  
Да се подобри обслужването в стола и храната, която се предлага.  
Да се организират повече програми, спортни мероприятия.  
Да не се оценява по мнение, а по знания.  
Служителите в учебен отдел да са по-любезни.  
 
 


